

# 走进大型画册《我们的清华》

■ 清华校友摄影俱乐部

“西山苍苍，东海茫茫，吾校庄严，巍然中央”，清华园以其庄重而又优美、古雅而又蓬勃的独特风貌位居世界最美的大学校园之列。为了以影像的方式表达清华人对母校的孺慕之情与礼赞之意，清华校友摄影俱乐部策划了大型摄影画册《我们的清华》。经过一年的征稿、编辑和设计工作，2015年4月19日，在母校104周年华诞前夕，《我们的清华》正式出版发布。



画册代表作：波光水影，作者蒋率，化学工程系2008级

## 校园之美

这是第一本由清华校友原创的校园摄影画册，从每一幅作品的拍摄到文字的创作组织以及整体的编排设计，全部都由校友完成。为了呈现给大家一个至美的清华，编委会在校友中广泛征稿。共收到来自百余位校友的两千余幅摄影作品投稿。作者上起1962级，下至2014级，横跨半个世纪。从中精选出的百余幅佳作，既展现了标志性景观的新颖视角，又诠释了隐秘细节的诗意烂漫。更有意义的是，作品中的一些场景由于各种原因，已经不可能再现，成为了绝版的历史记录，与人们的记忆相互映照，为读者平添一份钩沉的思绪。

《我们的清华》汇集了清华几代最优秀的摄影师及其代表作，他们数十年如一日地追寻着校园里的每一个季节和每一处景观，将那些稍纵即逝的美丽瞬间凝结为一幅幅佳作，将对母校难以言喻的深情，化作真切的影像展现在读者的眼前。读者在感受到绝佳艺术享受的同时，也会在内心深处与他们产生深切的共鸣，一同沉醉在清华校园的美景之中。

## 专注之美

清华人追求完美的性格体现在画册的每一处细节中。美院校友主持的设计，使画册整体庄重典雅而又充满现代感。精心安排的分区和排版，让主线清楚而流畅。为了给读者以更好的阅读体验，设计团队经过多种对比测试，最终选用了锁线装订的方式，使厚重的画册可以轻易地在任何一页完全展平，让大幅跨页作品完美展现在读者眼前。在印刷上，画册选用了色彩细腻、层次感丰富的高品质油墨，并且通过严格的校色和严谨的印刷工艺，完美地再现了作品的高品质。每本



发布会上，作者们在为画册签名



印刷中的画册



全体作者合影

画册还附有详尽的清华摄影地图，在唤起校园生活记忆的同时，也方便读者们按图索骥，去探访摄影师镜头下的校园美景。

### 认同之美

《我们的清华》创造性地采用了“拍摄 + 出版双重众筹”的模式。校友中摄影爱好者的积极拍摄和投稿，让我们拥有了清华历史上最全面和精彩的一批校园影像作品；而广大校友在画册出版前对众筹的热烈响应支持，使得画册能够成功面世，并创造了国内众筹出版的纪录。

学校领导及校友总会 对《我们的清华》给予了大力关怀支持，校党委副书记史宗恺老师、副校长杨斌老师拨冗出席了画册的发布、展览等活动，对画册及其编辑工作给予了高度评价，并提出殷切期望。海内外不同年级的校友也通过画册表达了自己对母校的深厚情感，并纷纷分享欣赏画册的感受：

——“迫不及待地打开包装看完了，为我们的校园而自豪！”

——“画册拿到了，非常精美，非常喜欢！”

感谢为之付出努力的每位学长学姐学弟学妹，你们的辛苦为大家留下了一本对母校永久的记忆！”

——“我在深圳也收到了。感谢《我们的清华》团队，为我们制作了精美的摄影艺术品！”

——“晚上去取了画册，抱到大礼堂看电影，有农民丰收的喜悦。”

——“对我们 1980 级的毕业 30 周年纪念来说，这是一份特别好的收藏品。”

在画册的策划出版过程中，我们深刻感受到，只有清华校园的美，才能孕育出这么多精彩的摄影作品；只有清华校友对母校这种独特的归属与认同，才能使得画册成功问世，成为母校历史新的记录和传承方式。摄影俱乐部将秉承广大校友的期望，继续开展丰富多彩的活动，以更为广泛深入的方式增进校友和母校之间的交流互动。📖

注：画册目前在  
校内礼品部有售，也  
可扫描右侧二维码进  
入微店购买

